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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.
a) __V__Lafuncién f(r) = 47 r® + 2 es creciente en el intervalo (0,4).
Justificacion:

ff(ry=8rr=0=r=20

r<0 |r=0 r>0
f'(r)=8nrr - 0 +
decrec. creciente

De la tabla, observamos que efectivamente la funcién es creciente en el intervalo
(0,4); en realidad, es creciente para todos los reales positivos y en particular en el
intervalo mencionado.[]

b) __F  Lafuncion f(z) = 2 — 3z posee maximo relativo en z = 1.
Justificacion:
fllz)=32*-3=0=>2*=1=2==+1

r< =1 jox=-1| —-1<ax<l1 rz=1 z>1
f'(z) = 32* — 3 + 0 - 0 +
creciente decreciente creciente
maxrimo minimo

De la tabla se ve que = 1 es un punto de minimo relativo y no maximo relativo
como se plantea.[]

32t

V lim=—— =0
) N lim=r
Justificacion:
) t_ot ) 3t 2ty .31 —2tIn(2
lim3=2 = §1/H Ilm( _ lim n(?i) 71271( ) _
-0 +/t -0 (\/t) t—0 stV

lim 2 VE(BHn(3) = 21in(2)) = 24/0 (3n(3) — 2°In(2) = 0]

d)_F _ f(z) =323 — 22 + 1 no posee puntos de inflexion.



Justificacion:
f(x) :3x3_2$2+1:>f,($) :95172—433:>f”(1:) =18r—-4=0=>

_ 4 — 2 o
T=1g=T=73 ~ (.22
2 _ 2 2
r <3 T=3p > g
f(x) =18x — 4 - 0 +
conc. hacia abajo conc. hacia arriba
punto deinflexion

2

Observando la tabla notamos que = = §

falsa.[]

es punto de inflexién, luego la afirmacion es

e) __F Siladiferencia entre dos nimeros es 10, entonces para que el producto sea
maximo los nimeros deben tener signos distintos.

Justificacion:

Sean xy y los numeros buscados, y sea P el producto. Luego

x—y=10 (1)
P=uy (2)
Despejando y de (1) :

y=x—10 (3)

Reemplazando en (2) :
P=x(z—10)= P(x)=2>—- 10z = P'(2) =2r—10=0= 2 =5

Veamos si este punto es de maximo o de minimo.

P'(z)=(2x—-10)=2>0

Luego, =z =25 es un punto de minimo y observamos que no existe punto de
maximizacion.[]

f)__F _Con una malla de 50m. se construye un corral rectangular aprovechando
una pared. El &rea encerrada es méaxima si el largo es igual al ancho.
Justificacion:

Muro

Cerco



Sean A el ancho del cercoy L el largo. Luego

2A+ L =50 (1)

Sea R el area encerrada. Tenemos entonces que

R=A-L (2)

De (1) despejamos L : L =50-2A

Reemplazando la expresion anterior en (2) :

R=A -L=A(0-2A)=50A—2A?
R(A)=50-4A=0=>A=2 = A=125
L=50-24=50—-2(125)=50—-25=25= L =25

Ahora, R''(z) = (50 — 4A)' = — 4 < 0, es decir, el punto obtenido es de maximo,
pero el largo L = 25 es distinto del ancho A = 12.5[]

(24 puntos).
(2) Con una plancha de 144 ¢m. por 121 ¢m. se construird una caja. ;Cémo deben ser
los cortes para que el volumen de la caja sea maximo?. Calcule el volumen méaximo.
(16 puntos).
Solucién:
Consideremos el corte de longitud =, entonces si V' es el volumen de la caja :
V = (144 — 2x)(121 — 22)x = V(z) = (17424 — 2882 — 242z + 42%)x =
V(x) = 17424z — 53022 + 423

Luego

1060 + 1/(1060)2—4(12)(17424)
24

V'(x) =0 = 17424 — 1060z + 122> = 0 = z =

1060 4 1/1123600—836352 1060 + /287248
v Sr=—2""" =

= T = o1 = o
_ 1060 +535.95

_ 10604535.95 _ ) 17 51 ~ 66.498

# xy = O0=03595 - 91 835



Veamos ahora si los puntos obtenidos son de maximo o de minimo.

V''(z) = (17424 — 1060z + 122?)" = — 1060 + 24z

Evaluemos la segunda derivada en cada punto critico :

V''(x1) = — 1060 + 24(66.498) = 535.952 > 0 = x; es punto de minimo
V''(x9) = — 1060 + 24(21.835) = — 535.952 < 0 = x5 €S punto de maximo
El corte debe ser de longitud x5 = 21.835 ¢m. , y el volumen méximo es
V(21.835) = 17424(21.835) — 530(21.835)2 + 4(21.835)% =

380453.04 — 252686.6293 + 41640.84943 = 169407.2601 cm3|]

(3) Obtenga intersecciones con los ejes, asintotas, intervalos de crecimiento y
decrecimiento, puntos extremos, puntos de inflexion, intervalos de concavidad y la

graficade f(x) = %9;2;11
(20 puntos).
Solucién:
i) Intersecciones con los ejes :
: L _ _ Ba?-1 2 _ 2 _ 1
EjeX:y=0=y= f(x) = 5ol —0=>0r"—1=0=2"=35=

— 41
x—j:\/gwj:().élél?

5(0)%—1 ~1
3(0)+1 =

EjeY:2=0=y=

i1) Asintotas :

Verticales
Un aspirante a asintota vertical es =z = —
Verifiguemos si es asintota o no.

(es el punto de indeterminacion).

Wl

: 5a2—1
.T‘?*g
Luego, x = — % es una asintota vertical.



Oblicuas
51‘2—1

m = fim £ = Jim S = Jim Sy = Jim, S =
Jim, ey = Jim, = % Jim, ey = Jim, = § = §
m = % ~ 1.67
b= lim (7o) = ma) = lim (S5 =G = fim () -
tim (G) =% im G = g =
b= — 2~ —0.56
La asintota oblicua tiene ecuacion : y = %:c — g .
i1i) Intervalos de crecimiento y decrecimiento :
f(z) = 25;11 = f'(z) = (5:5271)’(3934E§:);(15;§271)(3x+1)’ N

— 2_ ) o
f/(m) _ 10z (3z+1)—3(5z"—1) - f/(m) _ 302°+10zx—152"+3 -

(Bz+1)? (3z+1)?

1522 +102+3
I'@) =2y

Asi, se tiene que

fie) = 0= BEHOEES _ 15,2 4 105 13 = 0 = ¢ = ~0EVIOIENE

L ZM0E \3/(1)00—180 cC

Lo anterior indica que la expresion 152% + 10x + 3es siempre positiva o siempre
negativa. Para saberlo, probemos con z = 0: 15(0)2 + 10(0) +3 =3 > 0.Por lo
tanto, la expresion siempre es positiva. Lo anterior muestra que no existen puntos
criticos, excepto el punto de indeterminacion.

3r+1=0=2= -5~ —0.33

o=



1 _ _1 _1
r< —3 |lz=—-3|z>—3

2 .
fi(z) = 715%3;i?;”2+3 + indet. +

creciente crectente

La funcidn es creciente en toda la recta real.

iv) Puntos extremos :

De la tabla observamos que no existen puntos extremos.
v) Puntos de inflexion :

Calculemos la segunda derivada de la funcién dada.

!
(1522 +102+3)' (3z+1)2— (1522 +102-+3) [(31‘—!—1)2}

.Z‘2 Xz 1/
f'(@) = PEEES = 1 (@) = BotIy =

N (302410) (3x+1)2— (1522 +102+3) [2(337—!—1)(3)}
fi(z) = (3z+1)* =

(3z+1) | (302410) (3z+1)—6 (1522 +102+3)
oy = & oty -

90224+-602+10—9022—602—18
f’/()_ :f//<)__—8
x)= (Ba+1) L) = Ba+1)p?

Por lo tanto, f'/(x) =0 = ﬁ =0

Lo que no se puede dar, pues — 8 # 0. Luego, el Unico punto critico es el punto que

indetermina la segunda derivada, es decir, x = — % ~ —0.33
1 — _1 _1
r< —3 r= —3 r> —3
3 . )
Bat1P + ndeterminado —
concava hacia arriba | puntodein flexion | concava hacia abajo
El punto de inflexibnes z = — %

vi) Intervalos de concavidad :

De la tabla anterior notamos que



Céncava hacia arriba : ( — oo, —

)

o=

Codncava hacia abajo :

/
|
W=

, 00 )

vii) Gréfica :
i




